Sujet TSTG Nouvelle Calédonie novembre 2010
Exercice :

Face à la menace d’une épidémie frappant les troupeaux de bovins, les services sanitaires décident d’organiser une vaccination de masse.

40% des animaux ont été vaccinés.

Les experts considèrent que 30% des animaux non vaccines contracteront la maladie tandis que 1% des animaux vaccinés contracteront quand même la maladie.

On note V l’évènement « l’animal a été vacciné » et M l’évènement « l’animal a contracté la maladie ».

On note V et M les évènements contraires respectifs de V et M.

Les probabilités seront, si nécessaire, arrondies au millième.
1. Réaliser un arbre illustrant les données de cet énoncé.

           Quelle est la probabilité P(V) de l’évènement V?

           Quelle est la probabilité PV(M) de l’évènement M, sachant V?

      2.  a. Exprimer par une phrase l’évènement V SYMBOL 199 \f "Symbol"\h M. Calculer sa probabilité.

           b. Calculer la probabilité de l’évènement « l’animal n’a pas été vacciné et a contracté la maladie ».

           c. En déduire la probabilité P(M) de l’évènement M.

      3.  La vache B a contracté la maladie.

           Quelle est la probabilité qu’elle ait été vaccinée ?

